

中国品牌周刊

The Chinese brand weekly

中国品牌周刊广告总代理:广东香檀山文化传媒有限公司

彰显品牌能量 传播品牌价值

2015年3月20日 星期五 主编:李建思 责编:方文煜 版式:叶友平

投稿邮箱:zgppzk@163.com 新闻热线:13660022839

企业家日报

ENTREPRENEURS DAILY

| 5

广东:构建全面创新生态链

本报讯 “创新”是今年全国两会期间最热的词语,政府工作报告中指出,当前经济增长的传统动力减弱,必须加大结构性改革力度,加快实施创新驱动发展战略,改造传统引擎,打造新引擎。创新成为经济发展的重要引擎,作为改革开放的前沿城市广州市、深圳市如何充分利用各自优势,在创新驱动发展战略中发挥龙头作用。

在广州召开的“两会”上,广州市提出了全面创新的理念,采取科技与金融融合的办法,在发展总部经济的同时,引进高科技、创新型企业,引领广州的科技创新发展,争取新设一批新型金融机构,重点建设广州国际金融城和南沙现代金融服务区。推进总部经济发展,实施总部招商行动计划,加紧在建总部项目建设,吸引航空、会展、电子商务、互联网、智能装备等一批总部项目落户,培育本土总部企业,推进华南新业态总部基地建设,发展泛珠总部经济区。加大科技成果转化力度,实施羊城创新创业人才支持计划,推进粤港澳人才合作示范区和人才资源服务产业园建设,增强自主创新能力。

广州市副市长王东提出,企业是创新驱动的主体,广州市实施创新驱动战略要发挥好企业创新的主观能动性,企业要敢于打破条条框框敢闯敢干。政府应着力营造一个宽松的环境,让各种创新要素能够充分自由高效地流通与聚集。

深圳市市长许勤提出,深圳市作为国内战略性新兴产业规模最大、集聚性最强、技术、创



新最活跃的城市,自主创新已经成为深圳经济增长的内生动力,深圳市正逐步实现应用技术创新向关键技术、核心技术、前沿技术创新转变,从跟随模仿式创新向源头创新、引领式创新跃升,当下讲创新,已不能满足于科技创新,而应该强调全面创新,把金融、企业、社会文化、理

念等各方面要素调动起来,形成综合创新体系,构建创新生态链。深圳在创新驱动新阶段将担负起自己的角色,更多地与珠三角各城市联手,使广东成为全球重要的创新区域。

广东省委书记胡春华在省委十一届四次全会上强调,以实施创新驱动发展战略为总

抓手,推动经济结构调整和产业转型升级,是今年和今后一个时期的重大战略任务,实施工业创新驱动转型升级攻坚战三年行动计划,扶持建设一批高水平大学,发展一批新型研发机构,培育一批创新型企业,不断提升广东省的科技创新能力和水平。

(李建思)

中山:实施创新驱动发展战略

本报讯 广东省中山市市委市政府出台了《关于推进新型专业镇发展的若干意见》,明确提出把创新专业镇作为实施创新驱动发展战略的主阵地,将建设新型专业镇作为落实主题主线的主战场,狠抓新型专业镇科技创新、模式创新、组织创新、集群创新、要素资源集约创新、产城融合、生态环境创新、人才创新等“八大创新工程”。同时,大力加强重大科技专项关键核心技术攻关,积极搭建政府引导、省市联动、科研院所多方参与、企业为主的重大核心自主技术攻关平台。发挥政府扶持资金的杠杆作用,采用“政府扶持资金+产业投资资金+风险投资基金”共同扶持方式,加快推进拥有核心技术项目落地投产,大力发展以风电、智能电网、新能源汽车为主导的绿色装备产业集群,依托明阳风电的整体优势,主动引进上下游企业,构建风电垂直产业链体系,力争建成具有全球影响力的风电产业集群。

当前,我国经济正在向形态更高级、分工更复杂、结构更合理的阶段。充分发挥自主创新的主体作用,必须尊重企业作为自主创新的主体地位,引导企业提高自主创新作为发展和提升企业品牌战略。

提高自主创新能力,就是要强化企业在自主创新中的主体地位,培育具有自主知识产权的知名品牌,我国大多数企业都缺乏自主品牌,缺乏品牌经营理念,依靠品牌带动经济发展愿望不强,企业对品牌的无形资产的特殊性认识不足,只能为国外企业贴牌生产。

实施创新驱动发展战略,加快实现由低成本优势向创新优势的转换,加快产业技术创新,用高新技术改造提升传统产业,只有拥有强大的自主创新能力,才能够在激烈的竞争中把握先机、赢得主动。

(陈琼泉)

我国将全面推进企业自主品牌

本报讯 在今年两会上的所有报告中,最多的词汇是创新,全国人大代表联名提案,推进中国企业自主品牌,发展创造良好外部环境。目前,我国企业自主品牌仅占世界总量的3.6%,自主品牌建设面临着严峻的现实和困境。全国人大代表向平华在联名提案中认为,品牌强则国家强,自主品牌,是一个国家经济的骨气与底气。自主品牌,承载着中华文化的浩瀚与博大,是中国走向世界、向其他国家展示本国文化、创新力、形象、科技等的有力依托。

长期以来,受多种因素的影响,我国企业普遍缺乏自主品牌意识,没有认识到创建自主品牌的重要性,很多企业技术创新力不足,竞争力偏弱,这严重制约了我国经济的长期稳定发展。因而,如何促进自主品牌的发展壮大,如何提升中国自主品牌的国际影响力就成为了中国经济能否走上“新常态”之路的关键所在。

改革开放30多年来,我国经济建设取得了巨大的成就。2014年9月27日出版的《瑞典日报》在8版国际版报道称,根据世界银行的估算,2014年9月29日世界经济权力将出现转变,中国将超过美国,成为世界最大经济体,经济实力将增强政治影响力。然而在看到中国经济成长的同时,也面临着两个不容回避的问题:一是粗放的经济增长方式不仅导致经济运行成本大幅上升,而且还对资源和环境造成了极大的压力;二是由于一段时间以来重引进、轻消化吸收和创新,造成了中国自主品牌建设的乏力、低质。目前,我国企业

向平华:中国自主品牌亟须加快发展

本报记者 在今年全国两会上,全国人大代表向平华给大会提交了一份《关于推进中国自主品牌加快发展的提案》。

向平华代表指出了中国自主品牌目前的现状与主要问题:

1、企业缺乏建立自主品牌的意识。长期以来,受多种因素的影响,我国企业普遍缺乏建立自主品牌的意识,没有认识到创建自主品牌对企业持续发展的重要性,很多企业技术创新力不足,竞争力偏弱,这严重制约了我国经济的长期稳定发展。因而,如何促进自主品牌的发展壮大,如何提升中国自主品牌的国际影响力就成为了中国经济能否走上“新常态”之路的关键所在。

改革开放30多年来,我国经济建设取得了巨大的成就。2014年9月27日出版的《瑞典日报》在8版国际版报道称,根据世界银行的估算,2014年9月29日世界经济权力将出现转变,中国将超过美国,成为世界最大经济体,经济实力将增强政治影响力。然而在看到中国经济成长的同时,也面临着两个不容回避的问题:一是粗放的经济增长方式不仅导致经济运行成本大幅上升,而且还对资源和环境造成了极大的压力;二是由于一段时间以来重引进、轻消化吸收和创新,造成了中国自主品牌建设的乏力、低质。目前,我国企业

的关注和相关政策的扶持,没有积极的引导企业进行自主品牌建设,从而使一些企业在经济发展中失去了创建品牌的良机。

政府支持体系尚不完善。改革开放以来,尤其是20世纪90年代以来,为了促进中国品牌的发展,各级政府制定了一系列政策和品牌发展战略,但是一直没有建立一个系统的政府支持体系,因此,经常出现各个地方和各个部门支持不协调的情况,这严重地影响了中国品牌的发展。

向平华代表就如何推进自主品牌战略发展,提出了如下建议:

1、建立多层次的中国品牌发展支持体系。建立健全品牌保护制度,如商标法、产品质量法、专利法、广告法、反不正当竞争法等维护品牌所有者的权益,通过法律制度的保护为中国自主品牌的发展壮大提供合适的土壤。

2、制定品牌培育政策。政府各部门协调配合,通过设立专门的品牌建设组织,制定品牌培育政策,如制定品牌创新的支持政策、品牌发展的产业政策等,为企业提供财政支持、资金融通、税收优惠、出口补贴、信息交流、管理培训、法律咨询等服务,推进企业的品牌建设。

3、加强政府采购支持。将中国自主品牌企业产品纳入政府日常采购名单,在自主开发企业品牌效应还不强的时候,政府应该帮助使其产品有一定的市场空间;最后是鼓励企业到海外注册专利和购买外国专利,并且对购买和维护专利的实际费用予以补贴,增加产品的技术创新和竞争力。对于那些资金实力有限,有很好的技术和产品的企业,中国政府应主动提供其在国内、国际舞台上“露脸”的机会。

4、搭建公共平台,通过展会、国际交流、文化节等形式,形成自主品牌推广合力,共同促进自主品牌发展。如人民日报社人民论坛杂志社组织发起的中国100佳自主品牌课题调查及中国自主品牌峰会系列活动,按照规范化和科学化方法进行,2015年1月18日已经在北京人民大会堂成功召开了首届,权威性强、公信力高、影响力大,得到了政府部门、企业界与学界的广泛认同,为自主品牌创造了良好的舆论氛围。建议国家工信部、国家工商总局、国家质检总局等有关部门大力支持人民日报社人民论坛杂志社组织发起的中国自主品牌课题调查活动,共同为中国企业自主品牌发展营造良好外部环境。

(李建思 陈琼泉)

七彩世界
绚丽人生
俏壳与您相伴

团队服饰、动漫服饰、设计生产销售

Tel: 13316192229

4008-98-48-98

公众微信: 楼“广州俏壳服饰”

网址: www.13316192229.com

www.pjfushi.com

